



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报传媒集团出版
国内统一刊号CN37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2023年1月18日 | 星期三 | 农历壬寅年
十二月廿七

第19536号 [今日8版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台日报 大小新闻



烟台民意通热线 6601234

微信 客户端

中共中央印发

《中国共产党处分违纪党员批准权限和程序规定》

《规定》主要内容详见07、08版

努力在新时代社会主义现代化强省建设新征程上展现新气象谱写新篇章
省政协十三届一次会议胜利闭幕

林武周乃翔陆治原出席 葛慧君当选省政协主席

**王书坚林峰海孙继业王修林程林刘均刚孙述涛段青英张新文
当选省政协副主席 表决通过各项决议和报告**

本报讯(YMG全媒体记者)中国人民政治协商会议第十三届山东省委员会第一次会议圆满完成各项议程,1月17日上午在山东会堂闭幕。

省政协主席葛慧君,省政协副主席王书坚、林峰海、孙继业、王修林、程林、刘均刚、孙述涛、段青英、张新文,省政协秘书长秦传滨,在主席台前排就座。

林武、周乃翔、陆治原、杨东奇和大会主席团成员在主席台就座。

闭幕大会应到委员866人,实到795人,符合规定人数。

闭幕大会前,在王书坚主持下,举行选举大会。会议通过了省政协十三届一次会议选举办法及总监票人、监票人名单

单,选举葛慧君为省政协主席,选举王书坚、林峰海、孙继业、王修林、程林、刘均刚、孙述涛、段青英、张新文为省政协副主席,选举秦传滨为省政协秘书长,选举165名政协委员为省政协常委。委员们以热烈的掌声祝贺新一届政协山东省委员会的诞生。

选举之后,葛慧君主持闭幕大会。会议表决通过了政协第十三届山东省委员会第一次会议关于常务委员会工作报告的决议、政协第十三届山东省委员会第一次会议关于常务委员会提案工作报告的决议、政协第十三届山东省委员会第一次会议提案审查委员会关于省政协十三届一次会议提案审查情况的报告、政协第十

三届山东省委员会第一次会议政治决议。

葛慧君说,在中共山东省委领导下,经过全体与会同志的共同努力,省政协十三届一次会议圆满完成各项议程。林武书记在开幕大会上的讲话,总结回顾了过去一年全省经济社会发展取得的突出成就,充分肯定了十二届省政协工作和广大委员履职奉献,对深入贯彻落实中共二十大精神和习近平总书记重要指示要求、锚定“走在前、开新局”提出了明确要求,体现了省委对政协工作的高度重视和对政协委员的信任厚望,为我们做好新时代政协工作指明了方向。我们要认真学习领会,抓好贯彻落实。

葛慧君说,这次大会选举产生了十三

届省政协常务委员会和主席会议领导班子,选举我担任省政协主席,这是中共中央和中共山东省委对我们的重托,是全体委员对我们的信任,我们深感责任重大、使命光荣,一定深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实中共山东省委部署要求,牢记使命、恪尽职守,严以律己、勤勉工作,紧紧依靠广大政协委员,努力开创山东政协工作新局面。葛慧君指出,今年是全面贯彻落实中共二十大精神的开局之年,也是十三届省政协的起步之年。我们要深入贯彻落实中共二十大精神,认真贯彻落实习近平总书记对山东工作的重要指示要求,在中共山东省委的坚强领导下, (下转第八版)

**2022年我国GDP
突破120万亿元**

增长3%,人均GDP达到85698元

新华社北京1月17日电 国家统计局17日发布数据表示,初步核算,2022年全年国内生产总值(GDP)1210207亿元,按不变价格计算,比上年增长3%。国民经济顶住压力持续发展,经济总量再上新台阶。

统计数据显示,按年均汇率计算,120万亿元折合美元约18万亿美元,稳居世界第二位。2022年我国人均GDP达到85698元,比上年实际增长3%,按年平均汇率折算,达到12741美元,连续两年保持在1.2万美元以上。

“经济总量和人均水平持续提高,意味着我国的综合国力、社会生产力、国际影响力、人民生活水平进一步提升,意味着我国发展基础更牢、发展质量更优、发展动力更为充沛,意味着我国经济韧性强、潜力大、空间广且长期向好的基本面没有改变。”国家统计局局长康义说。

从经济增速来看,康义表示,现在德国公布了全年经济增速预估数,为1.9%;据国际货币基金组织(IMF)预测,美国、日本2022年GDP增长都不会超过2%,“在这么多超预期因素反复冲击下,我国3%的GDP增速是一个比较快的增长速度”。

2022年全年,粮食总产量达

到13731亿斤,连续8年稳定在

1.3万亿斤以上;全国工业增加值

达到40.2万亿元,制造业增加值达

到33.5万亿元,均居世界首位;社

会消费品零售总额稳定在44万亿

元左右;规模以上高技术制造业增

加值比上年增长7.4%,快于全部

规模以上工业3.8个百分点;全国

居民人均可支配收入实际增长2.9%,与经济增长基本同步。

我市举行新闻发布会,解读《烟台市“无废城市”建设实施方案》

**逐步将居民小区纳入厨余
生活垃圾分类收运范围**

●《实施方案》设计了八大类129项任务,涵盖制度、技术、市场、监管、能力建设等方面,六大类38个工程项目,涉及工业固废、危险废物、生活源固废、农业固废、建筑垃圾等领域,项目总投资超过100亿元。

●推动市区厨余垃圾全收运、全处理。市城市管理局在对公共机构食堂、农贸市场、大型商超厨余垃圾全量收运后,逐步将居民小区纳入厨余生活垃圾分类收运范围。到2023年底,实行生活垃圾“干湿分离”收运的小区达到30%以上;2024年底,达到40%以上;2025年底,达到50%以上。

●推动生活垃圾分类全面覆盖。市城市管理局指导莱山区、黄渤海新区、高新区,全面推行生活垃圾分类“小绿桶”模式、“三定一督”模式,实现生活垃圾100%分类处理。其他各区因地制宜采取引进第三方、市场化运作等推广模式,未来三年按照居民小区数量70%的目标,打造生活垃圾分类示范小区。

02版

责任在肩倾力干

□ 雷湘子

近期,笔者的一位朋友参与了某项工作。他在电话中说,大多数干部表现较好、状态良好,也有个别干部责任感有待增强、紧张程度还需提高。笔者由此感慨,对一名共产党员来说,使命在身、责任在肩,必须倾力去干,切莫辜负组织的信任和期盼。

在方法上,要积极主动地想。接到任务命令后,要迅速明确工作目标、工作要求,找准自己的角色定位,积极主动投入其中。要深入研究自己应当干什么,需要怎么干,如何干得更好,研究制定路径、措施、方法。既领取“任务书”,又画好“路线图”,增强工作推进的计划性、针对性和可操作性,真正把“要我干”转化为“我要干”,进而达到“我要干好”的境界。

在时间上,要争分夺秒地干。一般来说,人手少、任务重、时间紧、要求高,是许多领域工作特点,尤其是有一些专项工作的常态。在这种情况下,每个人都很重要,谁都不能拖后腿。正所



谓,“九牛爬坡齐出力”。一个最基本的要求,就是在时间上要靠上,争分夺秒,只争朝夕。没有特殊情况,要在岗位上、专心致志,把心思精力全部用在工作上,切忌松松垮垮、散散漫漫。

在落实上,要雷厉风行地抓。雷厉风行、立说立行,不仅是一种工作状态的呈现,更是一种工作作风的体现。要崇尚实干,不尚空谈,一刻不停、一把不松地抓落实。定了的事,就要抓紧推进,做到又好又快。早晚要干的事,就要尽早干、往前赶。份内的事,就要勇于担当,不推不躲、不等不靠地干。慢,干得再好也不是高质量;快,才可能走在前、开新局。

木桶效应告诉我们,一只木桶能盛多少水,并不取决于最长的那块木板,而是取决于最短的那块木板。任何一个团队的工作,都离不开每个人的努力付出。每个人都能扛起责任、扑下身子,团队才能不断前进,事业发展才能齐头并进。

●责任编辑 谭利明/美术编辑 曲通春

全国首艘! 烟企海洋生态活鱼养殖运输船下水

填补我国现代渔业养殖运输领域空白



由江苏省镇江船厂(集团)有限公司为烟台经海海洋渔业有限公司建造的我国第一艘海洋生态活鱼养殖运输船顺利下水。

全程监控全船活鱼动态信息

据悉,该船总长62米,型宽10.5米,型深5米,满载活鱼运输量可达60吨,是专为现代渔业海洋牧场深海网箱平台养殖活鱼运输需求而设计建造的,具有鱼舱遥控收鱼、赶鱼等作业功能,最大卸鱼速率约250立方米/小时。为了实现活鱼运输的功能,该船配备了水循环、二氧化碳去除、水温调节、水处理消毒、水质监控、自动清污等适用于活鱼养殖的环境控制系统。此外,还可通过智能监测及控制系统,实施活鱼称重、计数等操作,实现对全船活鱼动态信息和数据的全程监控。

“该船的设计建造,将有效解决我国在活鱼转运、转场等方面存在的‘卡脖子’问题,填补我国深远海养殖运输船空白。”烟台市海洋与渔业监督监察支队渔业船舶检验科科长孙琪告诉记者,“针对海上捕捞业,有专门的渔船,但这些船均属于渔业辅助船范畴,只针对捕捞业开展运输服务,普遍存在没有配备维持活鱼生存需要的水循环系统等问题。而且,运输活鱼的渔船需要装载大量海水,在航行中因装载大量海水所产生的自由

液面会严重威胁渔船航行安全,极易引发事故,无论从适用性还是运输安全性都无法从根本上满足大型海洋牧场网箱平台活鱼运输需求,严重制约了现代渔业产业发展。2021年10月,省农业农村厅批复烟台市海洋发展和渔业局开展为期2年的养殖运输船建造管理试点,

首艘生态活鱼运输船的下水,标志着试点工作取得阶段性成果。”

试点经验有望向全国推广

养殖运输船在我国属新生事物,国家和各省、市均没有建造、管理相关经

验。其工作难点就在于要根据不同养殖形式和需求,确定实现不同养殖产品运输功能的“养殖运输船标准船型”。要在最大限度满足不同养殖产品运输需求的同时,确保养殖运输船设计符合检验和安全标准。为此,烟台市专门邀请渔业船舶检验机构、 (下转第五版)

我市企业融资成本全省最低

- 2022年末,全市银行机构新发放贷款加权平均利率为3.75%,融资成本全省最低,金融支持实体经济实现质效双升。
- 2022年,全市服务企业专员有效化解财税金融领域收集诉求900余件,全市财税金融类问题化解取得明显成效。
- 2022年,全市共办理退税、减税、缓税、降费近200亿元,其中办理留抵退税超100亿元,办理制造业中小微企业缓税近40亿元。
- 2022年,我市新增上市公司5家。目前,全市有20家企业正式进入上市程序,形成了较为充足的资本市场发展梯队。

>>02版